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ZMLUVA 
o zabezpečovaní plnenia úloh 

v oblasti civilnej ochrany  
 
 

uzatvorená v zmysle § 269 ods. 2 Obchodného zákonníka. 
 
 

Článok 1 
Zmluvné strany 

1. Táto zmluva sa uzatvára medzi týmito zmluvnými stranami: 
 
Železnice Slovenskej republiky, Bratislava v skrátenej forme „ŽSR“ Klemensova ul. 8, 813 61  

Bratislava, IČO: 31364501, IČ DPH: SK2020480121, bankové spojenie: VÚB Bratislava, účet: 35-
4700012/0200, zapísané v Obchodnom registri Okresného súdu Bratislava I, oddiel Po, vloţka č. 
312/B; za štatutárny orgán:  Ing. Štefan HLINKA, generálny riaditeľ (ďalej len „ŢSR“) na strane jednej 
 

a 
 
Železničná spoločnosť Cargo Slovakia, a. s., Drieňova ul. 24, 820 09  Bratislava, IČO: 35914921, 
IČ DPH: SK2021920065, bankové spojenie: Všeobecná úverová banka, a.s., č. účtu 
2214851459/02000, zapísaná v Obchodnom registri Okresného súdu Bratislava I, oddiel Sa, vloţka č. 
3496/B; za štatutárny orgán: Ing. Vladimír ĽUPTÁK, predseda predstavenstva a generálny riaditeľ  
a Ing. Peter FEJFAR, ACCA, člen predstavenstva (ďalej len „ZSSK CARGO“) na strane druhej. 
 
 

Článok 2 
Predmet zmluvy 

1. Predmetom tejto zmluvy je komplexný výkon prác a sluţieb – zabezpečovanie a servis plnenia úloh 

v oblasti civilnej ochrany, ktoré sa zaväzuje vyhotoviť, spracovávať a realizovať ŢSR pre ZSSK 
CARGO. Tieto úlohy v oblasti civilnej ochrany (ďalej len CO) vyplývajú pre ZSSK CARGO zo zákona 
NR SR č. 42/1994 Z. z. o civilnej ochrane obyvateľstva v znení neskorších predpisov (ďalej len 
„zákon“) a k nemu vydaných vyhlášok MV SR. Sú to najmä tieto oblasti: 

 príprava a zabezpečenie ochrany svojich zamestnancov a osôb prevzatých do starostlivosti, 

 spolupráca s obvodnými úradmi a obcami pri riešení ochrany obyvateľstva, informovanie 
a vyrozumenie pri vzniku mimoriadnej udalosti, 

 udrţiavanie ochranných stavieb pre svojich zamestnancov a prostriedkov varovania, 

 zabezpečovanie špeciálnych prostriedkov individuálnej ochrany, 

 skladovanie, ošetrovanie a zabezpečenie výdaja materiálu civilnej ochrany a prostriedkov 
individuálnej ochrany (ďalej len „PIO“) pre svojich zamestnancov a osoby prevzaté do starostlivosti, 

 vypracovanie dokumentácie - plánu ochrany,  jej vedenie a aktualizovanie 

 zriaďovanie jednotiek civilnej ochrany a zariadení civilnej ochrany, 

 vypracovanie a plnenie plánu dopravného zabezpečenia evakuácie, 

 zabezpečenie prípravy zamestnancov a osôb prevzatých do starostlivosti na civilnú ochranu, 
vrátane precvičenia plánu ochrany, 

 zabezpečenie ukrytia, PIO a evakuácie zamestnancov a osôb prevzatých do starostlivosti,  

 plánovanie a pri mimoriadnych udalostiach vyhlásenie a uskutočnenie evakuácie svojich zamestnancov 
a osôb prevzatých do starostlivosti, 

 ďalšie úlohy vyplývajúce z platných právnych predpisov v oblasti civilnej ochrany. 
 
 

Článok 3 
Práva a povinnosti ŽSR 

1. ŢSR vytvára obvody CO. Obvody CO  tvoria obvod vlastnej strediskovej ţelezničnej stanice (S-

ŢST) a ostatných včlenených samostatných a nesamostatných ţelezničných staníc (ŢST), 
prípadne ďalšie budovy, pracoviská a objekty prislúchajúce k danej S-ŢST. Obvody CO a ich 
ohraničenie určuje Generálne riaditeľstvo ŢSR, Odbor krízového riadenia a ochrany. Obvod CO je tieţ 
Oblastné riaditeľstvo (OR) v Košiciach. Do tohto obvodu patria všetky budovy aparátu OR v Košiciach 
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a budova aparátu ZSSK CARGO v Košiciach. Vedúcim obvodu CO S-ŢST je prednosta S-ŢST. 
Zástupcom vedúceho obvodu CO S-ŢST je vedúci KRaO S-ŢST. Vedúcim obvodu CO OR Košice je 
riaditeľ OR, zástupcom vedúceho je vedúci oddelenia KRaO. Jednotky civilnej ochrany – štáby 
a odborné jednotky (ďalej len „jednotky CO“) sú vytvorené v obvodoch CO na základe rozhodnutia 
vedúceho obvodu CO a obvodných úradov. Do obvodov CO patria zariadenia CO – ochranné stavby, 
prostriedky varovania. 
 
2. ŢSR vybavujú štáby a odborné jednotky CO základným materiálom civilnej ochrany v zmysle 
vyhlášky MV SR č. 523/2006 Z. z. o podrobnostiach na zabezpečenie záchranných prác a 
organizovania jednotiek civilnej ochrany v znení neskorších predpisov. Do štábov a odborných 
jednotiek CO zaradia zamestnancov ZSSK CARGO tak aby bola zabezpečená súčinnosť medzi 
oboma organizáciami. Školia a overujú znalosti zaradených osôb do štábu a jednotiek CO, vydávajú 
dekréty týmto osobám,  odvolávajú osoby z jednotiek CO. ŢSR zodpovedajú za zabezpečovanie 
organizovania jednotiek CO. 
 
3. ŢSR sa zaväzujú vypracovať a aktualizovať dokumentáciu CO pre ZSSK CARGO. Dokumentáciou 

CO pre ZSSK CARGO sa rozumejú výňatky alebo výpisy jednotlivých častí plánov ochrany 
zamestnancov a ďalšej plánovacej dokumentácie vyplývajúcej z predpisov v oblasti CO, berúc do 
úvahy skutočnosť, ţe pracoviská ZSSK CARGO sú včlenené  do príslušných obvodov CO S-ŢST. 
 
4. Záchranné práce pri mimoriadnej udalosti riadi aţ do príchodu zloţiek integrovaného záchranného 

systému príslušný vedúci obvodu CO, ak účinky tejto udalosti nepresiahnu hranice obvodu. Pokiaľ sa 
v obvode nachádzajú pracoviská  ZSSK CARGO, tieto sú podriadené tomuto vedúcemu obvodu CO. 
Vedúci obvodu CO ukladá úlohy a vydáva príkazy, rozhoduje a riadi záchranné práce v zmysle § 2, 
ods. (3), (4), (5) a (6) vyhlášky MV SR č. 523/2006 Z. z.. 
 
5. Špeciálnymi prostriedkami individuálnej ochrany osôb sú ochranné pomôcky na ochranu dýchacích 

ciest a povrchu tela. Sú určené pre prípad mimoriadnych udalostí najmä pri preprave nebezpečných 
látok- spravidla chemikálií a rádioaktívnych materiálov. Špeciálne prostriedky individuálnej ochrany 
obstarajú ŢSR aj pre ZSSK CARGO. Základné prostriedky individuálnej ochrany (lícnica, filter, 
ochranná rúška) pre zamestnancov ZSSK CARGO zabezpečujú ŢSR vo výdajných strediskách. 
 
6. Ukrytie zamestnancov ZSSK CARGO sa zaväzuje ŢSR zabezpečiť vo svojich ochranných 

stavbách, ktorými sú odolné úkryty, plynotesné úkryty a jednoduché úkryty budované svojpomocne. 
Ukrytie organizačne zabezpečujú ŢSR. 
 
7. ŢSR sa zaväzujú pripraviť, resp. zabezpečiť v zmysle vyhlášky MV SR č. 303/1996 Z. z. na 

zabezpečovanie prípravy na civilnú ochranu v znení neskorších predpisov základný stupeň prípravy a 
stredný stupeň prípravy štábov a jednotiek CO. 
 
8. Prípravu zamestnancov ZSSK CARGO na sebaochranu a vzájomnú pomoc organizujú a 

vykonávajú ŢSR. 
 
9. Materiál civilnej ochrany je uloţený v skladoch civilnej ochrany v obvodoch CO ŢSR. Správcom 

materiálu civilnej ochrany sú ŢSR. ŢSR tieţ zabezpečujú evidenciu, inventarizáciu, ošetrovanie, 
pouţitie, dokumentáciu a označenie materiálu civilnej ochrany v zmysle platných predpisov. Výdaj 
materiálu civilnej ochrany sa zaväzujú zabezpečiť ŢSR zriadením výdajných stredísk. 

 
10. ŢSR sa zaväzujú zabezpečiť kontrolné prehliadky, odborné revízie technologických zariadení, ako 

aj údrţbu a servis zariadení ochranných stavieb ZSSK CARGO. Dokumentáciu - evidenčné listy 
vypracúvajú pre ZSSK CARGO ŢSR. ŢSR  na vlastné náklady zabezpečia zaškolenie obsluhy, údrţbu 
a beţnú opravu staníc na dekontamináciu dopravných prostriedkov ţelezníc (SDDPŢ) s výnimkou 
materiálu. 
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Článok 4 
Práva a povinnosti ZSSK CARGO 

1. ZSSK CARGO sa zaväzuje podieľať sa na vytváraní a príprave štábu, odborných jednotiek CO a 

zariadení CO. Na základe písomných poţiadaviek ŢSR sa ZSSK CARGO zaväzuje zabezpečiť 
personálne obsadenie štábu a jednotiek CO vhodnými osobami. Je spoluzodpovedná za 
zabezpečovanie organizovania jednotiek CO na základe spracovanej dokumentácie.  
 
2. Dokumentáciu, ktorú vypracovali ŢSR pre ZSSK CARGO, schvaľuje vedúci príslušnej organizačnej 
zloţky ZSSK CARGO. Za reálnosť a aktualizáciu údajov v dokumentácii zodpovedá ZSSK CARGO. 
Za tým účelom sa ZSSK CARGO podieľa primerane na vypracovaní dokumentácie. 
 
3. V prípade mimoriadnych udalostí a krízových situácií ZSSK CARGO zodpovedá za pristavenie 

potrebného počtu hnacích a hnaných vozidiel, obsadenie vlakovým personálom a za spracovanie 
príslušnej dielčej dokumentácie (obehy rušňov, vozňov, sprevádzanie vlakovými čatami a pod. ZSSK 
CARGO a ŢSR uzatvárajú Zmluvy o uzatvorení budúcej zmluvy v zmysle ustanovenia § 289 a nasl. 
Obchodného zákonníka s príslušnými obvodnými úradmi v sídle kraja.  
 
4. ZSSK CARGO sa zaväzuje poskytnúť údaje potrebné ku spracovaniu plánu ochrany, ktorý 

obsahuje dokumentáciu v zmysle platných predpisov. 
 
5. ZSSK CARGO sa zaväzuje podieľať sa na financovaní špeciálnych prostriedkov individuálnej 

ochrany. ZSSK CARGO si určí počty a druhy týchto prostriedkov, pričom vychádza z odporúčania 
ŢSR. 
 
6. ZSSK CARGO predkladá poţiadavky na základné prostriedky individuálnej ochrany (PIO) pre 
svojich zamestnancov na všetkých pracoviskách spravidla k 1. aprílu. Poţiadavky predkladá vţdy 
tomu obvodu CO, v ktorom sa nachádzajú zamestnanci  ZSSK CARGO. Poţiadavky na ukrytie si 
uplatňuje ZSSK CARGO pre najsilnejšiu pracovnú zmenu a predkladá ich súčasne s poţiadavkami na 
PIO. 
 
7. Ukrytie zamestnancov ŢSR sa zaväzuje ZSSK CARGO zabezpečiť vo svojich ochranných 

stavbách, ak nemajú títo zamestnanci ŢSR zabezpečené ukrytie vo vlastnej ochrannej stavbe. 
 
8. ZSSK CARGO sa zaväzuje zabezpečiť a zodpovedá za účasť na príprave svojich zamestnancov, 

zaradených do štábov a jednotiek CO. ZSSK CARGO zodpovedá za zabezpečenie účasti svojich 
zamestnancov na príprave, ako aj za vytvorenie vhodných podmienok k príprave. 
 
9. Pracoviská  ZSSK CARGO, nachádzajúce sa mimo obvodu ţelezničnej stanice, si vytvárajú sklady 

civilnej ochrany vo vhodných priestoroch. ZSSK CARGO sa zaväzuje zabezpečiť tieto priestory a 
zodpovedá za to, ţe spĺňajú poţiadavku § 4 vyhlášky MV SR č. 314/1998 Z. z. o podrobnostiach na 
zabezpečovanie hospodárenia s materiálom civilnej ochrany v znení neskorších predpisov. ZSSK 
CARGO umoţní zodpovedným zamestnancom ŢSR voľný vstup do skladov civilnej ochrany, 
nachádzajúcich sa v objektoch  ZSSK CARGO. ZSSK CARGO sa zaväzuje na základe písomnej 
poţiadavky zabezpečiť potrebný počet zamestnancov pre personál výdajných stredísk. Ak je materiál 
určený len pre zamestnancov  ZSSK CARGO, potom personál výdajného strediska je zloţený len zo 
zamestnancov  ZSSK CARGO. 
 
10. ZSSK CARGO sa zaväzuje zabezpečiť  uvedenie ochranných stavieb, ktoré sú v jej vlastníctve, 

resp. v správe, do stavu technickej pripravenosti od vyhlásenia krízových situácií do 12 hodín. 
V prípade prenájmu ochranných stavieb zabezpečí tieţ zapracovanie zriadenia vecného bremena do 
zmlúv s nájomcami. Za tým účelom bude spolupracovať pri uzatváraní takýchto zmlúv so ŢSR. 
 
11. ZSSK CARGO sa zaväzuje uhrádzať ŢSR vystavené faktúry za výkony uvedené v článku 2 tejto 

zmluvy. Náklady na materiál, slúţiaci na prevádzku SDDPŢ a ochranných stavieb  uhrádza ZSSK 
CARGO priamo dodávateľom okrem nákladov na beţnú údrţbu ochranných stavieb a ich technického 
vybavenia v rozsahu najviac 1.000 EUR ročne na jednu ochrannú stavbu, ktoré bude uhrádzať ŢSR. 
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Článok 5 
Financovanie a platobné podmienky 

1. Za vykonané práce a sluţby, uvedené v článku 2 tejto zmluvy budú ŢSR účtovať ZSSK CARGO 

zmluvne dohodnutú čiastku v zmysle zákona NR SR č. 18/1996 Z. z. o cenách v znení neskorších 
predpisov vo výške 150.000,00 EUR ročne bez DPH nasledovným spôsobom: ŢSR vystavia faktúru 

vo výške ¼ dohodnutej čiastky, t. j. 37.500,00,- EUR bez DPH najneskôr do 10. dňa prvého mesiaca 
príslušného štvrťroka. Prvá fakturácia plnenia za obdobie odo dňa začatia poskytovania plnenia t. j. od 
01.01.2012 do prvého dňa začatia zmluvne dohodnutého pravidelného fakturačného obdobia po 
zverejnení zmluvy v zmysle zákona, bude vykonaná najneskôr do 10 dní od posledného dňa obdobia, 

na ktoré sa platba vzťahuje. Splatnosť faktúry je  21 dní odo dňa jej vystavenia. DPH bude uplatnená 

v zmysle zákona NR SR č. 222/2004 Z. z. o dani z pridanej hodnoty v znení neskorších predpisov. 
 
2. V prípade, ţe ŢSR zaobstarali pre ZSSK CARGO materiál slúţiaci na prevádzku SDDPŢ, 

ochranných stavieb a špeciálnych prostriedkov individuálnej ochrany, budú ŢSR účtovať ZSSK 
CARGO samostatnou faktúrou aj náklady za tento materiál a jeho zaobstaranie do 15 dní odo dňa 
jeho odovzdania príslušným zloţkám  ZSSK CARGO. Splatnosť faktúry je  21 dní odo dňa jej 
vystavenia. 
 
3. V prípade, ak faktúra nebude vystavená v súlade s touto zmluvou a so zákonom o dani z pridanej 

hodnoty, platným v čase fakturácie, je ZSSK CARGO oprávnená vrátiť ju bez zaplatenia v lehote jej 
splatnosti ŢSR. Dňom vystavenia opravenej faktúry začína plynúť nová 21 dňová lehota splatnosti. 
Pokiaľ deň splatnosti faktúry pripadne na deň pracovného voľna, alebo pracovného pokoja, bude sa 
za deň splatnosti povaţovať najbliţší nasledujúci pracovný deň. 
 
4. Pohľadávky ŢSR voči ZSSK CARGO vzniknuté z tejto zmluvy nie je moţné postúpiť tretej osobe 

bez predchádzajúceho písomného súhlasu ZSSK CARGO. V prípade, ak ŢSR postúpi pohľadávku 
z tejto zmluvy tretej osobe bez predchádzajúceho písomného súhlasu ZSSK CARGO, sú ŢSR 
povinné zaplatiť ZSSK CARGO zmluvnú pokutu vo výške nominálnej hodnoty postúpenej pohľadávky. 
V prípade vzniku pohľadávky ZSSK CARGO voči ŢSR, ZSSK CARGO nemôţe postúpiť túto 
pohľadávku tretím osobám bez bredchádzajúceho súhlasu ŢSR. V prípade, ak ZSSK CARGO postúpi 
pohľadávku z tejto zmluvy tretej osobe bez predchádzajúceho súhlasu ŢSR, je ZSSK CARGO povinná 
zaplatiť ŢSR zmluvnú pokutu vo výške nominálnej hodnoty postúpenej pohľadávky. 
 
5. V prípade omeškania ZSSK CARGO s úhradou faktúry v lehote jej splatnosti sú ŢSR oprávnené 

účtovať si úrok z omeškania v zmysle Obchodného zákonníka vo výške 0,02 % z dlţnej sumy za 
kaţdý začatý deň omeškania.  
 
 
 

Článok 6 
Záverečné ustanovenia 

1. Táto zmluva je vyhotovená v štyroch rovnopisoch, z ktorých dostane kaţdá zo zmluvných strán dva 

rovnopisy. 
 
2. Zmluvné strany sa dohodli, ţe akékoľvek zmeny sa budú riešiť písomne, formou dodatku k tejto 

zmluve. 
 
3. Zmluvné strany sa zaväzujú riešiť spory vyplývajúce z tejto zmluvy prednostne formou zmieru.  

 
4. Zmluvné strany vyhlasujú, ţe zmluvu uzatvorili na základe ich slobodnej vôle, zmluva nebola 

uzatvorená v tiesni za nápadne nevýhodných podmienok, zmluvu si prečítali, jej obsahu rozumejú a 
na znak súhlasu ju podpisujú. 
 
5. Táto zmluva sa uzatvára na dobu neurčitú. 

 
6. Túto zmluvu môţe písomne vypovedať ktorákoľvek zo zmluvných strán aj bez uvedenia dôvodu. 

Výpovedná lehota je 6 mesačná a začína plynúť dňom doručenia výpovede druhej zmluvnej strane.  
 
7. Táto zmluva nadobúda účinnosť dňom nasledujúcim po dni jej zverejnenia v zmysle zákona č. 

40/1964 Zb. Občiansky zákonník v znení neskorších predpisov a zákona č. 211/2000 Z. z. 
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o slobodnom prístupe k informáciám a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších 
predpisov. Dňom účinnosti tejto zmluvy stráca platnosť a účinnosť zmluva ev. číslo: ŢSR GR-O520-
470/2005, ZSSK CARGO 389/2005. 
 
8. Pokiaľ nebolo dohodnuté niečo iné, vzájomné vzťahy zmluvných strán sa riadia ustanoveniami 

Obchodného zákonníka a príslušnými právnymi predpismi. 
 
 
 
V Bratislave, dňa 06.09.2012       V Bratislave, dňa 20.09.2012 
 
 
Za Železnice Slovenskej republiky:   Za Železničnú spoločnosť 

Cargo Slovakia, a. s.: 
 
 
 
 
 
Ing. Štefan HLINKA v. r.    Ing. Vladimír ĽUPTÁK v. r. 

generálny riaditeľ      predseda predstavenstva a generálny riaditeľ 
 
 

        
 
       Ing. Peter Fejfar, ACCA v. r. 

       člen predstavenstva 

 

 


